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Trento, 16 Maggio 2023 
 
 

Gentile Signora  
Ulli Mair 
Consigliera regionale 
Gruppo consiliare regionale Die Freiheitlichen 

 

e, p.c.       Gentile Signore 
Josef Noggler 
Presidente del Consiglio regionale 

 
 
Oggetto: risposta interrogazione n. 119/XVI 
 
 

Con riferimento all’interrogazione in oggetto si rappresenta quanto segue. 

 

Si precisa che, nell’ambito delle strutture regionali, negli ultimi 5 anni, è stato segnalato 
un solo caso di conflitto di interessi, con riferimento alle attività dell’Ufficio per l'Integrazione 
europea e gli aiuti umanitari della Ripartizione III. Segnatamente, nell’anno 2020, in sede di 
seduta del Comitato di valutazione per le domande di contributo per iniziative di integrazione 
europea, di interesse regionale e per pubblicazioni, un dipendente regionale, avendo 
dichiarato di trovarsi in una situazione di conflitto di interessi, si è astenuto dalla trattazione 
dell'oggetto di valutazione. 
 

Si fa presente inoltre che, nel 2020, il RPCT della Regione è stato informato della 
presenza di rapporti di parentela tra dipendenti all’interno degli uffici giudiziari, da cui si 
sarebbero potuti astrattamente generare dei conflitti di interesse.  

 

Dall’istruttoria effettuata rispetto il caso sopracitato, è emerso che l’amministrazione 
aveva adottato degli accorgimenti per assicurare l’imparzialità dell’azione amministrativa. Gli 
atti in potenziale conflitto di interessi sono stati controfirmati dal superiore gerarchico e, 
dunque, la situazione è stata gestita adeguatamente, secondo le previsioni del codice di 
comportamento della Regione, adottato con deliberazione del 5 febbraio 2014, n. 25. 
 
 

- dott. Maurizio Fugatti - 

[Firmato digitalmente] 
 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia 
dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli effetti 
di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione 
(D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario sostituisce la sua 
firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 
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Trient, den 16. Mai 2023 
 
Frau 
Ulli Mair 
Regionalratsabgeordnete 
Regionalratsfraktion Die Freiheitlichen 
 
u. z. K. 
 
Herrn  
Josef Noggler 
Präsident des Regionalrates 
 
 

Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 119/XVI 
 
 

In Bezug auf oben genannte Anfrage wird Folgendes mitgeteilt: 
 

Es wird darauf hingewiesen, dass in den letzten 5 Jahren innerhalb der Organisationsstrukturen 
der Region nur ein Fall von Interessenkonflikt im Rahmen der Tätigkeiten des Amtes für 
Europäische Integration und humanitäre Hilfe der Abteilung III gemeldet wurde. Ein 
Regionalbediensteter hat nämlich im Jahr 2020 anlässlich der Sitzung des Bewertungsbeirats zur 
Bewertung der Beitragsgesuche für Initiativen zur Förderung der europäischen Integration, für 
Initiativen von regionalem Belang und für Publikationen erklärt, sich in einem Interessenkonflikt 
zu befinden und hat sich der Bewertung des betreffenden Beitragsgesuchs enthalten.  
 

Es wird ferner darauf hingewiesen, dass der Verantwortliche für die Korruptionsvorbeugung 
und die Transparenz der Regionalverwaltung im Jahr 2020 darüber informiert wurde, dass 
Verwandtschaftsbeziehungen zwischen Bediensteten innerhalb der Gerichtsämter bestanden, 
aus denen theoretisch Interessenkonflikte entstehen konnten. 
 

Aus dem Ermittlungsverfahren bezüglich des obengenannten Falls ging hervor, dass die 
Verwaltung eigens dazu bestimmte Maßnahmen ergriffen hatte, um die Unparteilichkeit der 
Verwaltungstätigkeit zu gewährleisten. Die potentiell von einem Interessenkonflikt betroffenen 
Akte wurden vom Vorgesetzten gegengezeichnet und somit wurde gemäß den mit Beschluss 
vom 5. Februar 2014, Nr. 25 genehmigten Verhaltensregeln der Regionalverwaltung mit der 
Situation angemessen umgegangen. 
 

- Maurizio Fugatti - 

[digital signiert] 
 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle 
gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen digital signierten Originals 
dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 
82/2005). Die Angabe des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren 
eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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